

2026/2/10 上午 03:51:42

曾老師生動講述宋朝歷代皇帝的故事

#假期中帶學生沈浸在繁華的宋朝

啟源教育中心

活動時間：2023-07-08

紐西蘭啟源教育中心的中文教學中，不只是華語文的課程學習，平日的教學中，老師就會將課文化作實際的活動，盡量為孩子們製造環境，讓孩子們可以學以致用，到了高年級，更會加入歷史故事，讓孩子們更知道成語的典故及各種節慶的由來。

在假期中，啟源教育中心也會為孩子們開辦各式各樣不同的活動，這個假期就利用5天，從7月3日到7月7日的上午，從互動及活動中讓孩子沉浸在宋朝繁華的氛圍中。

第1天從歷史宏觀的角度開始，讓孩子知道各個朝代，然後再帶到宋朝，這樣孩子們更清楚在歷史的長流中，宋朝與現今的時間距離，之後用說故事的方式讓孩子知道宋朝是如何建立，以及這個朝代的特色；第2天從文學的角度切入，帶領孩子們了解宋詞的基本概念，也欣賞宋詞之美，並且學習著朗誦蘇東坡的「水調歌頭」；接下來的3天，從文化、藝術、服飾帶入，除了知識性的課程，也有許多的活動穿插其中。

這次還讓孩子都體驗到宋朝人喝茶的方式——「點茶」，每個學生都親自「點」了不同花樣的茶，最後透過網路投票進行「鬥茶」，票選出花樣最美的茶湯，最後一天，也邀請家長一起加入，還特別跟當地的漢服公司租借了漢服，讓孩子穿上層層疊疊的古代服裝、加上寬大的袖長，再一起學習當時的禮儀，對孩子來說既新鮮又興奮。

這5天的課程，不但孩子收穫滿滿，也得到許多家長滿意的回饋，很多孩子每天一回到家就忍不住跟家長分享學習的內容，讓家長也好像身歷其境，大家都很期待下次再參與類似的課程。



與學生互動宋詞基本概念

2026/2/10 上午 03:51:42

曾老師生動講述宋朝歷代皇帝的故事

#假期中帶學生沈浸在繁華的宋朝

啟源教育中心

活動時間：2023-07-08



穿上漢服與家長一起理解宋朝的服飾

2026/2/10 上午 03:51:42

曾老師生動講述宋朝歷代皇帝的故事

#假期中帶學生沈浸在繁華的宋朝

啟源教育中心

活動時間：2023-07-08



欣賞清明上河圖



將學生作品集結投票選出最美茶湯